



结石长在这个位置更危险

人体内有时会长出各种“石头”，不仅会干扰器官正常运作，有的还会产生疼痛折磨身体。其中，泌尿结石就是一类疼痛感强烈的病症，不同部位也会有疼痛差异。泌尿结石是一个总称，主要是由尿液中的盐类物质沉积形成的固体石块，一般分为上尿路结石和下尿路结石，上尿路结石主要是肾结石和输尿管结石，下尿路结石主要是膀胱结石和尿道结石。

泌尿结石有个“疼痛指数”

有些人长了结石毫无痛感，有的人发作起来就痛不欲生。单从结石所处的不同部位来说，疼痛指数就会存在差异。

1. 输尿管结石。疼痛指数：★★★★★

如果肾结石没有得到及时干预和治疗，就可能掉落下来，卡在狭窄的输尿管里，形成输尿管结石。输尿管结石所引起的疼痛更加剧烈，其典型表现为阵发性腰部或上腹部疼痛，剧烈难忍。一般来说，输尿管结石危害程度要大于肾结石，因为输尿管结石会导致整个肾脏梗阻。

2. 肾结石。疼痛指数：★★★★☆

多数情况下，肾结石会在肾脏中找到“舒适的小屋”——肾盏，只要待在里面保持不动，基本没什么痛感，很容易被忽略。当身体进行高强度活动时，结石移动就可能导致疼痛发作和加剧，还可能划伤肾盂输尿管，出现类似腰酸背痛的痛感，偶尔表现为钝痛和绞痛。

3. 膀胱结石。疼痛指数：★★☆☆☆

原发性膀胱结石多发于男孩，与营养不良和低蛋白饮食有关，随着生活条件的改善，其发生率在我国已明显降低。继发性膀胱结石常见于良性前列腺增生、膀胱憩室等问题的老年男性。由于膀胱空间较大，结石如果保持不动并不会引发疼痛。

这些习惯最招泌尿结石

泌尿结石并不会一夜之间形成或长大，它最喜欢盯上有以下生活习惯的人：

1. 喝水少或喝生水。常见的肾结石，就与长时间喝水不足有关。饮水量太少，会增加血液浓度及肾脏负担，并导致尿液浓缩，易引起结石。建议成人每天喝至少8杯水，并且不要饮用杂质过多的生水。

2. 摄取过多高蛋白食物。经常吃肉甚至拿肉当主食的人很危险，蛋白质在体内消化代谢后，会增加尿液酸性，身体为平衡尿液酸碱度，会释放碱性的钙，钙与尿酸便会在泌尿系统中形成结石。可多吃果蔬并相应减少肉类摄入。

3. 吃咸。体内的高盐分从尿液中排出时，也会增加钙排出量，使尿钙升高，易在尿液中与草酸结合形成结石。建议烹饪时用蒸煮代替煎炸，菜出锅时再撒盐。

4. 嘴唇高的食物吃太多。如动物内脏、海鲜等，嘌呤的代谢产物是尿酸，尿酸过高，可能形成尿酸结石，应多喝水促进嘌呤的代谢、排出。

5. 爱熬夜。如果经常熬夜，会影响肾脏排毒，让体内多余物质沉淀在肾脏内，造成短暂的高尿酸血症。长此以往，就可能形成结石。

时令太仓



再过几天，我们就要告别2020年，迎接2021年了。农历新年的脚步也越来越近。在太仓人团圆饭的餐桌上，八宝饭这道甜品肯定必不可少。它象征着吉祥如意、团团圆圆。

定格美食的高光时刻

□本报见习记者 郑天赐 文/图

天天都刷朋友圈，不同的人在这个自由的空间里展示着自己的所见、所闻、所感，用文字和图像记录着生活的点滴。不过有些人发朋友圈，就是为了“秀”你！一到饭点，晒美食的达人就上线了，而且这样的人还不少。也是，民以食为天嘛，这个生活中最大的话题，必然会成为分享的重点之一。

不过，同样是分享美食，有的人被众人点赞，还能引起大家的讨论，有的人拍出来的照片却中规中矩甚至看不出来是何食物，究其根本就在于拍出来的食物不够有食欲。食欲是人对于食物最本能的反应，人类会本能地垂涎高热量、高脂肪、高碳水的食物，像蛋糕、炸鸡往往都是朋友圈点赞最多的食物类型。另一种是我们国人更偏爱的辛辣、重口的食材，像翻滚的火锅、油亮的烧烤，隔着手机屏幕都能勾起对这些美食的记忆与食欲。那么，如何拍出让众人叫好且勾人食欲的美食照片呢？以下几个方面或许能帮到你。

一、突出主体，画面干净。我们经常说拍照不好看，主要是因为离得不够近，拍食物其实也一样。当桌子比较杂乱的时候，怎么拍都不能够凸显出食物的诱人，这个时候不妨把镜头靠得近一点，这样不仅能够拍出食物的细节，并且被虚化的背景在反衬出食物主体的同时，还减轻了观者的视觉压力，一张画面干净且具有视觉张力的美食图片就八九不离十了。

二、画面整齐，丰盛大餐。如果菜很多很杂怎么拍得好看呢？尽可能让菜铺满画面，弱化碗碟和桌面，在俯拍的前提下稍微倾斜角度，让视线一眼望去都是菜肴，打造一种丰盛的感觉。尤其是拍摄火锅的时候比较适合这样构图：一是元素比较统一，其次是元素丰富，锅底和配菜有序的排列给观者形成一种“众星捧月”的感觉，即便画面中配菜有限，但戛然而止的边界很容易让人联想到那些没出现但是自己爱吃的菜。

三、比实物更诱人的，是情怀。有

时候我们拍美食，其实是分享一种情怀。从小吃到大的路边摊，经常和朋友相约的甜品店，这个时候不仅要拍得好看，还要拍出场景以及引入一些“配角”。比如，拍早餐时，拍师傅制作早餐时的场景，拍一拍早餐店的环境，若隐若现且充满年代感的器物，从侧面拍出清晨的街景以及其他正在匆忙拿着早餐赶去上班的人，这些充满故事的场景，都能让简单的食物变得更诱人。

四、抓住时间，定格瞬间。往食物上浇汤汁、蘸酱料，汤煮沸时咕噜冒泡、烧烤时油脂滴答激起炭炉中热烈的火焰，这些我们与食物瞬间产生的美感，时刻展示了美食的时间性和独特性，即使在同一家餐厅、同一道菜，也无法再拍出相同的照片，这是让你照片变得独一无二的秘诀。

拍摄美食或许是门槛最低的摄影，却往往能带给人满足与快乐，如果你也是一个喜欢分享美食的吃货，不如尝试将生活中的美味用摄影的形式记录下来吧！



1



- 随风飘散
- 导演：旦真旺甲
- 编剧：霍尔登达·泽让阔 / 沈明笃
- 主演：更登彭措 / 索朗旺姆 / 旺卓措 / 久西草 / 才让卓玛
- 类型：剧情
- 制片国家 / 地区：中国大陆
- 语言：藏语
- 上映日期：2020-12-28(中国大陆)
- 片长：96分钟

2



- 崖上的波妞
- 导演：宫崎骏
- 编剧：宫崎骏
- 主演：奈良柚莉爱 / 土井洋辉 / 山口智子 / 长岛一茂
- 类型：动画 / 奇幻 / 冒险
- 制片国家 / 地区：日本
- 语言：日语
- 上映日期：2020-12-31(中国大陆)
- 片长：101分钟

3



- 猎狐行动
- 导演：张立嘉
- 编剧：张立嘉 / 夏侯云姗
- 主演：梁朝伟 / 段奕宏 / 夏侯云姗 / 张傲月 / 欧嘉·柯瑞兰寇
- 类型：剧情 / 动作 / 犯罪
- 制片国家 / 地区：中国大陆
- 语言：汉语普通话
- 上映日期：2021-01-08(中国大陆)

给冷而忙碌的日子，来一点暖光



精油入蜡安神香

自然界的植物，散发着各自独特的芳香气息。自芳香植物中萃取的精油，不仅气味怡人，还充盈着让我们找回健康和活力的功效。

将植物精油入蜡，让蜡烛的温度带出精油的芳香，能让身心都获得疗愈。

喜欢植物宁静安心味道的人，不如利用手边精油，自制精油香氛蜡烛，既能提高精油的利用率，又能打造适合自己的独有的安神香。

蜡烛的芳香四季

四季的气候不同，人体的生发收敛也不同。芳香如同药剂，四季轮换，依据季节的特性和人体的规律，选择适合各个季节的香氛和药材入蜡，顺应时令的生活，让身心获得更好的滋养。

●春·洋甘菊

春天是生发的季节，过敏易发，洋甘菊精油具有消炎和促进表皮形成的作用，气味似苹果，是略带青涩的甜美。春天易躁，其良好的镇静作用还可用于

放松心情。

●夏·柠檬+迷迭香+薄荷

夏天暑热，身体也容易困倦疲乏。柠檬保留了果实时的鲜香，清新的味道还可清醒头脑，振奋精神。迷迭香精油能提高大脑能量，帮助舒缓焦虑和头痛，提高记忆力。搭配薄荷具有的独特清凉感，轻松拂去夏季的燥热。

●秋·广藿香+玫瑰

秋天风干物燥，躁郁等负面情绪也会伴随而来。由广藿香制成的精油是带土味的麝香气味，时间越久，气味愈发香甜，能让情绪稳定。玫瑰本身气味芬芳，香气浓厚而高雅，抗抑郁的效果显著。

●冬·肉桂+生姜

肉桂和生姜都是暖调的气味。肉桂特有的辛烈、暖甜香气能够安抚身心，帮助扩张末梢血管，促进血液循环，温暖身体。生姜精油是传统的保健良方，能通经活络，温暖情绪，使人保持心情愉快。

自制纸杯香氛蜡烛

还记得幼时父辈们为我们讲述点油灯的日子，日光隐入黑夜时，人们小心翼翼地点燃灯芯，临睡前将它熄灭。现在的烛光，成为一种装饰性的存在，如若加之以喜爱的精油，自制一盏香氛蜡烛，于居室内点燃，尚可暗自心宁，不理会那荏苒时光。

自制的蜡烛，更添一份独特的意义。在健康环保及能效方面，大豆蜡>蜂蜡>棕榈蜡>石蜡。大豆蜡由天然大豆提取制成，更为环保，对人体无害，燃烧也更为充分、持久。不过，纯大豆蜡制成的蜡烛本身质地会太软，因而需要配上一定量的蜂蜡，改善蜡烛的质地。

如果有时间，不妨尝试自制一款简单且实用的纸杯香氛蜡烛，不拘于形、宛如蛋糕的甜美模样，能让平凡无奇的日子有光。

材料：大豆蜡、白蜂蜡、精油、烛芯、玻璃搅拌棒、纸杯蛋糕模、可加热的容器、装饰花材。

制作步骤：1. 将大豆蜡和白蜂蜡按照2:1的比例称量好；2. 将称好的蜡混合放入可加热的容器；3. 小火加热蜡片使其完全融化，大概需要10分钟；4. 将精油按照100克蜡片:10克精油的比例滴入融化后的蜡油中，搅拌均匀；5. 将蛋糕纸托放入模具倒入蜡油；6. 稍稍放凉后垂直插入烛芯；7. 在蜡烛凝固2/3左右时在表面装饰四季花材；8. 蜡烛彻底凝固后，剪短烛芯，超过蜡烛表面0.5厘米左右即可。